## 山川人文"鹰"乐腾飞

### ——"老家河南 乐享平顶山"平顶山民族乐团新作品音乐会暨学术研讨会综述

张丽

7月4日,成立仅3年的平顶山民族乐团首次走出鹰城,登上河南艺术中心的大舞台。这场以民族乐队音响与多媒体影像相结合的新作品音乐会,向观众展现了一帧帧多姿多彩的鹰城山川人文图。5日上午,由河南省文化和旅游厅、平顶山市人民政府联合主办;河南省民族管弦乐学会、平顶山市文化广电和旅游局联合承办的"新作品专场音乐会"学术研讨会召开,会议由河南省文化和旅游厅巡视员李霞主持。

此次音乐会除了挖掘、传承、创新平顶山丰富的音乐文化资源外,旨在以乐为载体,大力推进新时代下,平顶山文化事业与旅游资源深度融合发展,为平顶山亘远的历史人文、静美的山川文化插上音乐的翅膀,使其走出河南,迈向全国,飞向世界。

#### 音画山川 音诗人文

作为中国优秀旅游城市,平顶山之山 川人乐成音画、人文人乐成诗篇是一件自 然而然的事情。新作品专场音乐会"老家 河南 乐享平顶山"就是这样的一场立足本 地自然人文资源,以乐代言,阐释鹰城之美 的新作品专场音乐会。

音乐会首演了80后青年作曲家陈思昂的两首作品。以《尧山日出》作为开场曲,作品充分挖掘民族管弦乐的音色,以个性化的音乐语言、新的创作技法和开放的艺术思维,描绘了日出尧山的光影世界。另一首作品《苏园夜雨》可视为《尧山日出》的姊妹篇,两首作品形成"一山一园"、"一晨一夜"、"一当下一历史"、"一自然一人文"的鲜明对比。苏园是宋代三位大文学家苏洵、苏轼、苏辙父子的安息之地。作品以拟人化的写作手法,通过斑驳的历史之光,穿越千年历史隧道,勾勒了文人间饮酒作对的潇洒、自由。

曲剧源于河南省平顶山汝州市,是平顶山响当当的文化名片。民族管弦乐作品《风雪配》(张一兵曲)取材同名曲剧,是2017年该乐团委约之作,作品以戏曲中优美朴素的唱腔为元素,通过女主人公内心

世界的细腻描写,刻画了对未来生活的美好向往及端庄大气的中原女性形象。

鲁山县作为"牛郎织女文化之乡"也走进作曲家视野。作曲家刘青博士以此为题材,两年磨一剑,创作出唢呐、琵琶双协奏曲《七夕》,作品以独特的人文视角,以浩渺的宇宙星空为背景,让听众循着乐声,穿越时空,走近牛郎织女这一浪漫而凄美的神话故事,感受其悲欢离合。

整场音乐会的压轴作品是河南音乐战线的一名老兵、作曲家方可杰先生新创作的《平顶山组曲》,全曲由五个乐章组成:第一乐章《香山》明丽庄严,第二乐章《白龟湖》波光潋滟,第三乐章《马街书会》民俗画卷,第四乐章《汝瓷》光彩灵动,第五乐章《鹰城畅想》欣欣向荣。

舞台经验丰富的指挥家张列先生率领年青的乐团,毫无悬念又给人无限惊喜地圆满完成了此场音乐会。4部首演作品得到亲临现场的作曲家们的高度肯定。常演的《风雪配》又被赋予新的人文内涵。

音乐会曲目间有着严谨的内在逻辑。 从《尧山日出》至组曲之《鹰城畅想》,在"日 出"至"未来"这一宏大的时空叙事背景下, 基本把平顶山的文化名片逐一进行了呈 现。这种呈现绝非随意,是乐团艺术总监 (特邀)、二胡演奏家杜宏亚先生深思熟虑、 独具匠心的智慧结晶。

一个半小时的音乐会,令很多听众对平顶山心生向往,现场观众的感受是"旅游——我们去平顶山吧"!

#### 老家河南 以乐代言

在"绿水青山就是金山银山"的新时代下,平顶山机遇与挑战并存。文旅资源位居河南第二的平顶山,紧紧抓住文旅结合的点,以乐代言。平顶山市局市长刘文海同志在研讨会致辞中说:"昨天的音乐会,已经把我们平顶山主要的一些文化元素、一些旅游景点给予了呈现,但是还有好多元素需要大家再进一步地挖掘。"他希望更多的文旅资源被谱成曲、化成乐、搬上舞

台,丰富人民的美好生活。

中国民族管弦乐学会第五届、第六届会长、著名作曲家刘锡津先生对音乐会给予热情洋溢的肯定,指出这是一个"非常成功、非常精彩、非常深远的文化事件"。并结合国内外乐团建设经验,指出平顶山民族乐团发展的终极目标是"要用高尚的艺术引领社会风尚"。

来自兄弟民族乐团的领导、演奏家们纷纷对音乐会给以高度的赞赏。中央民族乐团副团长、著名二胡演奏家唐峰先生指出:"希望这样的民族乐团越多越好,它对于我们整个民乐生态环境的发展是一大促进。"广东民族乐团团长、中国十大打击乐演奏家、岭南鼓王陈佐辉先生指出:"这些音乐会不仅是人文景观和地理文化的一种呈现,更体现了我们民族的文化自信。在这方面,河南在民乐界引领了全国。"山西省歌舞剧院副院长刘牧先生指出"要让更多的人知道我们民族传统文化的优秀"

杜宏亚先生特意在研讨会环节邀请了 多位省内外评论界的学者、专家为音乐会、 乐团、作品等可持续性发展把脉问药。河 南省文艺评论家协会副主席杨扬指出,这 场音乐会"表达了今天中原人民对今后的 所思所想,表达了今天的中国人对传统文 化的认识"。河南音协秘书长郭志华指出: "民族音乐要走到老百姓当中,走到人民当 中,让更多的老百姓能够欣赏到我们平顶 山民族乐团的演出。因此,民族乐团要自 觉承担'以人民为中心'的创作使命,提升 民族音乐在世界上的影响力。"《音乐周报》 主任孟绮女士特别强调乐团要加强"与国 内外兄弟院团的交流合作"。河南大学音 乐学院的张国强博士指出:"如果河南18 个省辖市都能够按照这样的思路去走,把 每一个地方的特色文化都用音乐的形式呈 现出来,不失为文化自信的体现。"

中生代作曲家代表刘青博士近年来与平顶山文化多次亲密接触,她感慨:"作为一个中国作曲家,最幸福的是我们背靠着这么多深厚的音乐文化。感谢河南的音乐和

河南的文化。"作曲家方可杰先生受杜宏亚 先生的影响,把多年深耕交响乐之笔转向民 乐创作的大地。他以东道主的身份向音乐 界发出真挚邀请,希望更多的作曲家云集平 顶山、云集河南,来歌唱平顶山、歌唱河南。

#### 豫见未来 启幕繁华

平顶山民族乐团短短3年时间,走出家门,走向更大的舞台,探索有成效、事业有影响。具有普适性的启迪。

开启文旅产业融合发展的新模式。 2018年文化与旅游部的成立,在国家层面 上吹响了文化与旅游融合发展的号角。孔 子言"兴于诗、立于礼、成于乐"不仅是人格 完善的路径,也是文明社会完善的路径。 时正逢时,"老家河南 乐享平顶山"是民乐 界对国家规划、国家政策的一个积极回应。

开启音乐文化共同体的新模式。平顶山民族乐团在河南艺术中心的首秀,在委约作品上,不惧外,不排外。利用河南省文化资源,邀请多位非河南籍中青年作曲家参与创作,这在文化共同体的层面上,打破民族音乐界地域的限制与封锁,走了一条开放、互生之路。在一定意义上,奏响了音乐文化共同体的集结号。

开启文化自信的新模式。河南是旅游大省,仅平顶山就有4200种可开发的旅游资源……河南丰富的自然、人文、神话、传说、爱情、民俗、战争、历史、生活等皆是有价值的音乐题材。如果河南各省辖市都如平顶山民族乐团那样,用音乐来承载山川人文,赋予其时代风貌和精神内涵,那么"老家河南"这一词会更加鲜活、更加醒目,文化自信更落到实处。

今年是新中国成立70周年,"老家河南 乐享平顶山"新作品音乐会暨作品研讨会的成功举办是新时代下,文旅融合发展的一次成功探索,是中国民乐繁荣发展的一个缩影。希望音乐界的同仁,沿着这条大路坚定地走下去。更期待不久的将来,一套囊括河南18个省辖市山川人文题材的"老家河南 乐享大系"呈现在舞台上。

# 前世界最佳守门员卡恩希望助力中国足球发展

新华社柏林7月15日电(魏颀)据德新社15日报道,前世界最佳守门员、德国国家队前队长卡恩表示,希望能用自己的经验和知识帮助中国足球发展,并且深信在中国一定能发现苗子并培养出优秀的守门员。

上周刚刚被北京体育大学授予客座教授称号的卡恩谈到了他对中国足球发展的直观印象。"中国足球正走在正确的发展道路上。中国足球专业人士非常理解,足球必须要靠自己,从内部发展。"卡恩说,"我感觉到中国对此抱有雄心,潜力巨

卡恩强调说:"一名好的守

门员在比赛中能起到决定性作用,现在越来越多的国家意识到这一点。"基于对2018年俄罗斯世界杯预选赛中国队守门员表现的分析,卡恩表示,如果守门员少犯两个错误的话,很有可能中国队就能晋级俄罗斯世界杯决赛圈。

这位德国传奇守门员在 2015年创立了自己的体育公司,并亲自担任经理人,致为于守门员和守门员教练的培训。该公司去年11月份还同德甲职业联盟旗下的全资为期两年的合作协议,共同开拓海外市场。

### 骑士队裁掉后卫JR史密斯

新华社华盛顿7月15日电(记者王集旻)美职篮克利夫兰 骑士队15日宣布,球队将裁掉后 卫JR 史密斯。

史密斯曾经是骑士队 2016 年夺得总冠军的功臣,但上赛季 仅为球队出战 11场,这也让史密 斯萌生去意。骑士一直力图找 到史密斯的下家,不过始终没有 球队对他有兴趣,最终骑士只能 裁掉史密斯,后者成为自由人。

现年33岁的史密斯表示,他还未到退役的时刻,对于在骑士队最后一季打不上主力也没有太多怨言。"我的整个职业生涯一直飘摇不定,所以也没什么大不了的。"史密斯说。

对于骑士队球迷而言,史密斯让他们又爱又恨。在2016年总决赛中,史密斯是球队夺冠的重要一员,尤其是在第七场比赛中,史密斯关键时刻投中两个三分球,帮助球队稳定局面,最终

骑士力克金州勇士,获得那一年的总冠军。不过史密斯也有"出洋相"的时候,在2018年总决赛第一场常规时间最后几秒,史密斯抢到前场篮板,当时骑士和勇士比分战平,但史密斯误认为骑士领先,拿到篮板后非但没有进攻,还把球运到三分线外,贻误了战机。最终,骑士加时输给了勇士,那一年的总决赛骑士被勇士4:0横扫。

史密斯表示,自己会随时准备好加入另一支球队,但如果没有球队需要他,他也不就,怨天尤人。"我生活不错,就也不就没有球队需要我,我也不错,我和我的家人经历过环时的家人。我和我的家人还不胜时的。就算没有,我至少还有我的家人。"

## 76人将同西蒙斯 签下5年天价新合同

新华社华盛顿7月15日电(记者王集旻)据美国当地媒体15日报道,美职篮费城76人队和全明星球员西蒙斯将会签下一份为期5年、价值1.7亿美元(1美元约合6.9元人民币)的续约合同。

此前西蒙斯的合同还有一年,76人队原本计划在今年秋天的时候同西蒙斯展开续约谈判,不过显然双方的接洽非常顺利,这也显示了76人队依然没有放弃冲击总冠军的梦想。如果西蒙斯的合同最终敲定,则76人队核心阵容在未来几个赛季都将非常稳定。除了西蒙斯,76人队中锋恩比德的合同要到2023年才结束,前锋托比亚斯·哈里斯

的合同到2024年截止,而新近从 波士顿凯尔特人加盟而来的霍 福德也将为球队效力至2023年。

现年22岁的西蒙斯是2016年的"状元",也是76人队近几个赛季复兴的核心球员之一,他曾当选过最佳新秀,上赛季更进一步成为全明星球员。

据美国媒体报道,西蒙斯的工资将在这份新合同中大幅增加。在2019-2020赛季,西蒙斯的工资为800万美元左右;而在2020-2021赛季里,他的工资将跃升至2900万美元;假如西蒙斯能打到2024-2025赛季,那时他

上赛季,信心满满的76人队最终在东部半决赛中折戟。

的工资将为3900万美元。

## 全球野生动物 摄影展成都揭幕

据新华社成都7月16日电 15日晚, "万物熙攘:第54届全球野生动物摄影展"在成都博物馆揭幕,87幅/组全球优秀摄影作品向观众展示了光影中的"疯狂动物城"。展览持续至9月1日,免费向公众开放。

本次展览由成都博物馆联合四川文化传播有限公司共同主办,展览作品来自欧洲最大的自然类博物馆——英国自然历史博物馆(NHM)和英国广播公司野生动物杂志(BBC Wildlife Magazine)联合举办的"野生动物摄影师年赛"。

大赛每年从数万幅参赛作品中遴选优 秀作品,组成展品在全球重要城市巡展。 据统计,2018年共有来自95个国家、超过5 万件作品参与竞争,100幅/组作品获奖。

### 第 45 届武汉 国际渡江节举行

7月16日,中国选手牛潇潇(右二,4号)在比赛中。最终她夺得女子抢渡赛冠军。

当日,第45届武汉国际渡江节举行。其中,竞技性的抢渡赛有来自世界各地的37名男子选手和16名女子选手参加角逐。横渡活动有2470名健儿组成35个方阵参加。

新华社记者 程敏 摄



# 平安大道西段北侧、平郏路西侧地块修建性详细规划公示

主要技术经济指标表

停车位

用地面积:38696.95平方米 总建筑面积:16956.98平方米 项目简介:平安大道西段北侧、平郏路西侧地块修建性详细规划于

建设地点:平顶山市平安大道与平郏西路交叉口向北50米路西

2019年5月10日通过平顶山市自然资源和规划局2019年第9次业务审查会。 如对本规划公示有异议,可自本公示之日起七日内向平顶山市自然

资源和规划局提出意见和建议。 联系电话:3967125 2692186 2390268

规划设计单位:平顶山市规划编制中心

建设单位:平顶山满意汽车文化传播有限公司

亨号	名 称	単位	工程量	备注
1	总用地面积	$m^2$	38696.95	
2	总建筑面积	$m^2$	16965. 98	
3	容积率		0.44	
4	建筑密度	%	14. 55	
5	绿地率	%	35. 02	

170



